

Plán realizace projektu Erasmus+ KA131 pro akademický rok 2021/2022

Internacionalizační strategie univerzity je součástí Strategického záměru univerzity od roku 2021 vytvořeného na základě Strategického plánu rozvoje univerzity od roku 2020 s výhledem do roku 2030. Dle Strategického záměru je internacionalizace důležitým prvkem činnosti univerzity, o čemž svědčí i vysoké hodnocení této oblasti v mezinárodních žebříčcích univerzit. Klíčovým nástrojem internacionalizace je pro Mendelovu Univerzitu v Brně Erasmus+ program. V roce 2021 vstupuje Erasmus + program do nového programového období s novými více flexibilními možnostmi, Mendelova univerzita se zavázala dodržovat pravidla Erasmus Charter of Higher Education (ECHE) i v tomto programovém období a specifikovala závazný Erasmus Policy Statetment (EPS). Erasmus+ grant v novém programovém období umožňuje částečně individuální nastavení institucím. Na základě strategických dokumentů univerzity, ECHE, EPS a Erasmus+ Programme Guide vznikl proto dokument Plán realizace Erasmus+ KA131 pro akademický rok 2021/2022 (dále jen Plán realizace). Plán realizace je zaměřen na oblasti, které může instituce samostatně pro daný projekt nastavit, v ostatních oblastech se řídí administrace danými pravidly Erasmus+ Programme Guide.

- **Green Erasmus** má za cíl realizaci projektů environmentálně udržitelným způsobem. Jde o zvyšování povědomí účastníků o ekologických tématech a sdílení příkladů dobré praxe. Mendelova Univerzita v Brně se rozhodla podpořit účastníky, kteří se rozhodnou pro ekologicky šetrnou dopravu – autobus, vlak, spolujízdu v autě, loď. Podmínkou je, že hlavní část cesty musí být realizována tímto prostředkem. Student či zaměstnanec plánující využít ekologicky šetrnou dopravu podá vyplněnou žádost Institucionálnímu koordinátorovi před svojí cestou – ten mu oznámí uznání až 4 cestovních dnů navíc (dle vzdálenosti a především trvání dopravy) a výši cestovních nákladů. Po skončení cesty se musí účastník mobility prokázat doklady z cesty – jízdenky, čestné prohlášení o spolujždě apod. Doklady jsou přiloženy k dokladům o mobilitě. V rámci propagace výjezdů budou účastníci Green Erasmus vyzváni ke sdílení zážitků se zájemci o mobility.
- **Inkluze a diverzita** – Mendelova univerzita v Brně definovala pro akademický rok 2021/2022 pro studentské mobility jako skupiny účastníků s jinou překážkou (účastníci s omezenými příležitostmi, kteří dostávají dodatečnou finanční podporu, jsou přesně specifikováni podmínkami programu) následující skupiny studentů: pracující studenty (prokazují se pracovní smlouvou); profesionální sportovce a studenty následujících oborů, kteří mají ztížený přístup k mobilitám AF – Pozemkové úpravy a ochrana půdy a Odpadové hospodářství, ICV - Učitelství praktického vyučování a odborného výcviku, Aplikovaná pedagogická studia – Studenti z těchto cílových skupin mají možnost krátkodobé kombinované mobility. Fyzická část mobility musí být mezi 5 a 30 dny a mobilita musí obsahovat i virtuální část, student absolvováním mobility získá nejméně 3 ECTS. Další postupy týkající se studentských mobilit, které jsou v souladu s inkluzí a diverzitou budou diskutovány a aplikovány také v rámci řešení projektu s University of Iceland: Human Capital Development, projekt podpořený EEA grantem.

- **Blended Intensive Programme (BIP)** – Mendelova univerzita v Brně pro akademický rok 2021/2022 vyhlásila interně možnost požádat o BIP podporu v rámci grantu Erasmus+ KA131 a fakulty zpracovaly návrhy se svými partnery. Bylo připraveno 7 návrhů, které budou organizovány v rámci letního semestru 2022: Před podáním grantové žádosti v roce 2022 proběhne opět interní výběr projektů na BIP pro následující období.
- **Digitalizace** – v akademickém roce 2021/2022 bude největší důraz kladen na dokončení nového IT modulu zahraničního oddělení s funkcionalitou EWP – ISIRO MENDELU a dále na podporu a propagaci Erasmus+ App a European Student Card.
- **Mezinárodní mobilita** – Mendelova univerzita v Brně požádala o přidělení maximálního tedy 20% podílu celkového rozpočtu na účely mezinárodní mobility. Na mobilitu s partnerskými zeměmi bude probíhat vždy separátní výběrové řízení. Mobility budou probíhat u klíčových partnerů, jak byli definováni Komisí rektorky pro internacionalizaci – 1. Louisiana State University – USA, 2. Kasetsart University – Thajsko, 3. Univerzity konsorcia UNIDA – Latinská Amerika, 4. Univerzity konsorcia Mongolia – Mongolsko, 5. Další klíčoví partneři. Vzhledem k tomu, že konečná výše grantu je známa až ke konci projektu bude se vycházet z odhadů a preference je dána institucím podle výše uvedeného pořadníku. Na instituci na prvním místě v pořadí může proběhnout 5 mobilit, na instituci na druhém místě 4 atd. Až do vyčerpání přiděleného rozpočtu, pokud by byl rozpočet vyšší, v druhém kole mobility dostává každá instituce přidělené už jen jedno místo. Pro další akademický rok proběhne opět jednání o vytvoření pořadníku klíčových partnerů.
- **Podpora mobilit na jazykové kurzy v zahraničí** – i v tomto akademickém roce bude pokračovat podpora zaměstnaneckých mobilit na jazykové kurzy umožňující vytváření kooperativního mezinárodního prostředí na univerzitě.
- **Využití organizační podpory** – Organizační podpora bude i nadále využívána pro aktivity pro přijíždějící studenty, na podporu studentského spolku ESN (Erasmus Student Network), dále na podporu jazykového vzdělávání zaměstnanců a podporu digitalizace. Jako nepřímou podporu jazykové vybavenosti vnímáme i podporu aktivit zaměstnaneckých mobilit, které zahrnují i výuku studentů zahraničními lektory jako je například pravidelný International Week, který podporuje mezinárodní networking MENDELU. V neposlední řadě bychom chtěli v roce 2021/2022 investovat do lepší propagace jak Green Erasmus, tak i zlepšení přístupu k mobilitám ve všech skupinách studentů. Zaměříme se na studenty oborů, kde je poměr mobilit dlouhodobě pod univerzitním průměrem.

Plán realizace projektu Erasmus+ KA131 byl schválen Komisí rektorky pro zahraniční vztahy internacionalizaci 5.10.2021 a je závazný pro akademický rok 2021/2022.